

時隔5年多 非洲再現 野生脊髓灰質炎病例



病毒。這是非洲5年多來首次發現野生脊髓灰質炎病毒。

據路透社18日報道，世衛組織在一份聲明中說，實驗室分析顯示，在馬拉維發現的脊髓灰質炎病毒株與一直在巴基斯坦蔓延的脊髓灰質炎病毒株有關。

全球根治脊髓灰質炎計劃說，一名3歲女童在馬拉維確診感染脊髓灰質炎病毒，去年11月出現癱瘓。今年2月進行的病毒測序證實，她感染的是野生1型脊髓灰質炎病毒(WPV1)。

按照全球根治脊髓灰質炎計劃的說法，脊髓灰質炎病毒如今依然呈地方性流行的國家祇有巴基斯坦和阿富汗，在這兩個國家之外發現WPV1引發「嚴重關切」。

世衛組織說，在馬拉維發現的脊髓灰質炎病例「從巴基斯坦輸入」，因而不影響非洲地區「已根除野生脊髓灰質炎病毒的認證狀態」。

非洲地區上一例野生脊髓灰質炎病例2016年8月在尼日利亞被發現。脊髓灰質炎俗稱小兒麻痺，是脊髓灰質炎病毒引起的急性傳染病，主要影響兒童，尤其是5歲以下兒童。病毒侵入患者神經系統，會在幾小時內導致永久性癱瘓。脊髓灰質炎無法治療，但借助接種疫苗可以預防。(陳丹)

(新華社北京2月20日電)世界衛生組織說，非洲國家馬拉維已宣佈暴發脊髓灰質炎疫情，首都利隆圭發現一名幼童感染脊髓灰質炎

俄法領導人通電話

認為應通過外交途徑解決烏克蘭問題

新華社莫斯科2月20日電(記者黃河)俄羅斯總統普京20日應約與法國總統馬克龍通電話，雙方認為應通過外交途徑解決烏克蘭問題。

俄羅斯總統網站當天發佈消息說，兩國領導人在通話中對烏克蘭東部地區接觸線地帶局勢急劇惡化表示嚴重關切。雙方認為，應在「諾曼底模式」下通過外交途徑尋求解決方案，以實現停火並逐步化解衝突。

普京表示，烏東地區緊張局勢升級的原因是烏政府軍的挑釁行為。北約不斷向烏克蘭政府提供現代化武器彈藥，推動烏採取軍事手段。結果遭受苦難的是烏東地區平民，他們被迫向俄羅斯疏散，以躲避愈演愈烈的炮火襲

擊。普京批評烏方只是做出談判姿態，並表示明斯克協議從未得到落實。

另據法國總統府20日發表的新聞公報，馬克龍和普京在通話中堅定承諾，將採取一切有益行動，避免事態升級，降低風險，維護和平。雙方同意優先通過外交途徑解決當前危機，包括恢復「諾曼底模式」下的工作；推動烏克蘭問題三方聯絡小組(烏克蘭、俄羅斯、歐洲安全與合作組織)在未來數小時內舉行會議，以達成停火承諾等。

公報說，馬克龍還分別於19日和20日與烏克蘭總統澤連斯基通電話，澤連斯基表示不會對挑釁行為作出回應並遵守停火協議。

本月18日，烏克蘭東部民間武裝自行成立

的「頓涅茨克人民共和國」政府所在地發生爆炸。烏東民間武裝隨後宣佈，因存在烏克蘭發起軍事行動的危險，自即日起向俄羅斯大規模集中疏散當地居民。俄南部羅斯托夫州政府19日宣佈，由於從烏東地區涌入的難民數量持續增加，該州即日起進入緊急狀態。

2014年4月，烏克蘭東部頓巴斯地區爆發烏政府軍和民間武裝之間的大規模武裝衝突。經國際社會斡旋，衝突雙方分別於2014年9月和2015年2月在白俄羅斯首都明斯克達成停火協議。此後，烏東地區大規模武裝衝突得到控制，但小規模交火事件時有發生。(參與記者：徐永春)

俄媒：烏克蘭東部超5.3萬居民已入境俄羅斯

(海外網)當地時間20日，俄羅斯緊急情況部部長丘普裏揚表示，烏克蘭東部地區的超5.3萬名居民已經越過邊境，進入俄羅斯境內。

據俄羅斯衛星通訊社20日報道，丘普裏揚當天對記者表示，截止當天19時，烏克蘭東部頓涅茨克州和盧甘斯克的超過5.3萬名居民已越過俄羅斯邊境，由142輛公交車運往101個臨時安置點。

18日，烏克蘭東部民間武裝宣布，因存在烏克蘭發起軍事行動的危險，當天起向俄羅斯大規模集中疏散當地居民，婦女、兒童和老年人是優先疏散對象。俄羅斯羅斯托夫州政府表示，將24小時不間斷工作妥善安排撤離居民。同時該州也已經向俄羅斯全國發出求援，目前有大量的志願者和人道主義援助物資正在途中。



第58屆慕尼黑安全會議閉幕

新華社德國慕尼黑2月20日電(記者朱晨黃燕)為期3天的第58屆慕尼黑安全會議20日在德國南部城市慕尼黑落下帷幕。會議期間，與會者圍繞會議主題「擺脫無助感」和烏克蘭局勢等熱點問題展開了討論。

烏克蘭局勢是本屆會議的關注焦點。德國總理朔爾茨在會上發表演講時表示，烏克蘭局勢沒有緩和，歐洲有再次發生戰爭的危險，外交途徑仍是解決烏克蘭問題的手段。北約秘書長斯托爾滕貝格說，他已致函俄羅斯外長拉夫

羅夫，提議進行更多對話，以化解可能發生的衝突。美國副總統哈里斯則稱，俄羅斯「如果入侵烏克蘭」，將會遭到前所未有的經濟制裁。

慕安會主席伊申格爾在閉幕致辭中再次對俄羅斯缺席本屆會議表示遺憾。他說，關於俄羅斯與烏克蘭局勢的話題佔據了會議大部分內容，各方還應更多關注氣候變化、疫情防控等其他問題。

日前發佈的《2022年慕尼黑安全報告》

說，新冠疫情、氣候變化和地緣政治緊張局勢等多重危機之下，西方社會普遍存在一種「集體無助感」。伊申格爾在開幕式上表示，儘管國際社會擁有應對流行病、氣候變化或大國對抗等挑戰的所有工具和資源，但無助感正在成為一種自我實現的預言，導致一些人放棄努力。

慕尼黑安全會議始於1963年，前身是以跨大西洋夥伴關係為重點議題的「國際防務大會」，如今已發展成為國際戰略和安全領域的

新聞 國際簡訊

1. 白金漢宮20日宣布，95歲英國女王新冠病毒檢測呈陽性，查爾斯王子確診2天前曾與女王見面。
2. 韓國連續三天新增確診超10萬例，累計確診196萬餘例；日本單日新增新冠病毒感染人數超過7萬人，新增死亡人數158人。



3. 當地時間2月19日凌晨，美國密蘇里州一場聚會上發生槍擊事件，已造成2人死亡，約15人受傷。
4. 烏克蘭東部地區昨日一天發生2000起違反停火協議事件，烏東武裝：烏克蘭政府軍向烏東地區發射400多枚炮彈，襲擊造成2名平民死亡。
5. 英首相20日表示：歐洲面臨爆發二戰以來最大規模戰爭的風險。若俄「入侵」烏，將切斷俄公司獲美元和英鎊渠道。
6. 德媒18日披露文件顯示：美英法德外長曾承諾北約不東擴，普京：俄羅斯被耍了。
7. 據法新社19日報道，「尤尼斯」風暴肆虐西歐已致16死，愛爾蘭、荷蘭、法國等多國鐵路停擺電力中斷；截至當地時間19日晚，巴西裏約熱內盧州暴雨致死亡人數升至152人，仍有165人失蹤。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

重要年度論壇之一。去年的慕安會受疫情影響通過在線方式舉行，本屆會議恢復線下舉行，超過30位國家元首和政府首腦、100位部長級官員和多位國際組織負責人參會。